

夏天

小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头。周日清晨，虽然窗外风骤雨急，读着杨万里的这首《小池》，仿佛置身美好的童话世界，一幅画卷在脑海缓缓展开，大自然的素描，不带一点点红尘的痕迹：清晨的露珠挂在叶尖，点点滴滴，晶莹剔透，在晨光中感受着阳光温度；欲飞欲歇的燕，上下翻舞的蝶，在篱笆墙的间隙中穿梭；篱笆的尽头是一座爬满青藤的小木屋，阵阵炊烟袅袅升起。

喜欢夏天，喜欢这个季节的大自然。喜欢晚风在林间缓缓的低诉，像窃窃私语般的唧唧我我，如情话绵绵在耳边絮语；流过石隙的清泉涓涓成溪，低吟着向远梦里流淌；奔流如带的河网，流过层层叠叠的山峦，流过水肥草美的绿原；河上鱼肥蟹黄，莽原牛肥马壮。夏天的暴风雨总是不期而至，山崩海裂风暴起，地动山摇雷雨来；鹰击长空搏风暴，鱼跃龙门逐激流。最爱夏日太阳雨，柳荫泊渔舟，婉转莺啼，垂钓西湖里，斜风细雨无须归，那是夏天带来的乐趣。

□总师办 韩娟

活着

“人最宝贵的是生命。生命属于人只有一次。人的一生应当这样度过：当他回首往事的时候，不会因虚度年华而悔恨，不会因碌碌无为而羞耻。”保尔·柯察金的这段话，相信很多人耳熟能详，也是对活着这个命题的最初理解。

对于活着的意义，人们仅从对情感的敬畏，是难以言尽其根本的。而对于人生，我们在岁月里需要活着的理由总是太多；作为生命，我们需要离开这个世界的理由大概也不会少。

活着，是生命最高的荣誉！我们终其一生为之努力的方向，也无非就是在人生的旅途中，能与生活彼此相守住一份时间，能与生命相守住一份真情。而这样简单活着，就是一件十分美好的事了。

复杂多变的岁月，注定了每个人活着的不容易。繁华的尽头是荒芜，幸福的背面是痛苦。有时候，我们面对亲人的生死离别，面对生活的灾难深重，面对人性的冷漠无情，面对命运的多舛捉弄……谁，不是一边在落寞中迷茫，一边又在欣然中默默祈和。只要生命还活着，困难就算不了什么。

其实，“生活不可能像你想象的那么好，但也不会像你想象的那么糟。”人生本是一首歌，凄清也好，悠扬也罢，都是人生的过程。情绪颠簸了，总有港湾；灵魂游离了，总有憩地。而活着，便是战胜一切困难的利剑；活着，便是超越一切高尚的荣誉。

生下来是幸运，活下去更是幸运。即便我们活得不尽如人意，即便我们有千万个理由去抱怨命运，去诅咒生活。但属于每个人的生命只有一次，即便是不幸的活着，亦是生命中的幸运！

余华说：“最初我们来到这个世界，是因为不得不来；最终我们离开这个世界，也是因为不得不走。”其实，来与走都是一首无题的诗，每个人各有自己书写的形式。而能在不容易的岁月里，深情地活着，便是生命享有的最高荣誉！

毕淑敏说：凡事太过或不及都不好，只有恰到好处才更好。还原初心，才能淡雅清欢。

人的欲望是无止境的，过度的索取只会让心灵疲惫不堪。不如卸下半生行囊，做一个真实的自己，不求圆满，但求无悔，才是人生最大的幸福。

杨绛先生说，人生最曼妙的风景，竟是内心的淡定与从容。那么，努力靠近阳光，与每一季的温暖去深情相拥，是为了成为更好的自己。

□生产部 殷唐丹

2021年08月31日
辛丑年七月廿四
第08期(本期4版)
总第56期
内部刊物 欢迎索阅

春蕾

【我和你，一起成长】

Great

格雷特起重机，提鼎问天下
Great crane, win the world

公司网址：www.jsjgt.cn

大国重器频亮相 甘当绿叶强保障

8月16日，在中国船级社（CCS）和船东中海油田服务股份有限公司（COSL）、甲方中铁工程机械研究设计院等多方见证下，中铁机械院研发、江苏格雷特起重机械有限公司（下称“公司”）制造的海上风电专用第三代安装设备——800吨全回转起重机，在招商局金陵船舶（威海）有限公司圆满完成型式试验。



公司圆满完成型式试验。

该起重机是为中海油服自升式海上风电安装作业平台量身定制的主吊机，自重840吨，吊臂长达76米，定点吊最大安全工作负荷800吨，最大起升高度为甲板面上105米。得益于自重轻、起重能力大、起升高度高和360°全回转作业的特点，完美贴合风电塔筒、扇叶、电机安装需求。

深入贯彻习近平总书记“大力发展清洁能源产业”的重要讲话精神，我国各地风电场逐渐建成并网运行，该装备还可用于已建成近海风电场的运维工作。花开并蒂，各表一枝，公司制造的600吨绕桩吊机也成功装配于西伯瀚公司铎景号海上作业平台，将承担海上风力发电机吊装等工作。

8月2日，公司与中铁机械院合作研制的国内首台建筑构件装配机器人“赤沙号”，在格雷特码头下线，填补了我国装配式建筑施工装备领域的一项空白，包括新华社、央视《新闻联播》、光明日报、科技日报等在内的多家媒体争相报道

该设备长80米，有效跨度69米，可架设最重120吨梁体，将用于广州地铁11号线赤沙车辆段建设。“它就是智能建造领域的‘蜘蛛侠’”，项目研发负责人形象地介绍：PLC就是它的大脑，北斗定位系统和72个传感器构成了神经网络，50个摄像头使它能够眼观四面八方，而32个轮胎组成的8条独立活动的肢体，可以纵横行走、独立伸缩、爬坡过坎、跨层作业，行动自如。据悉，应用该装配机器人后，赤沙车辆段项目整体工期将由80个月减至14个月左右。地铁施工单位称，该设备在装配式领域施工优势明显，符合当下绿色、节能、环保、智能施工的要求。



【相关媒体报道详见第2版】

国内首台建筑构件装配机器人



首台建筑构件装配机器人亮相南通

来源：光明图片 2021-07-31 20:18

新华社 新华视点

已关注



【简介】8月2日，我国自主研发的首台建筑构件装配机器人在中铁科工集团江苏南通制造基地下线。与传统现浇施工方式相比，该台装备仅需1名司机和

CCTV 节目官网 朝闻天下



我国自主研发的首台建筑构件装配机器人下线

2021-08-02 19:07:11 来源：新华社

2021年7月31日，在江苏省南通市通州区江苏格雷特重工码头，国内首台建筑构件装配机器人“赤沙号”组装完成并

央广网 2021-08-02 科技日报 2021-08-02

央广网北京8月2日消息 据中央广播电视总台中国之声《新闻进行时》报道，今天（2日），我国自主研发的首台建筑构件装配机器人在中铁科工集团江苏南通制造基地下线，这也填补了我国装配式建筑施工装备领

8月2日，国内首台建筑构件装配机器人在中国中铁科工集团江苏南通制造基地下线，填补了我国装配式建筑施工装备领域的一项空白，将用于广州地铁11号线龙洞站东便道的建

夏日送清凉 平潮镇总工会慰问公司一线职工

炎炎夏日，气温攀升，为进一步传递市区镇各级工会对一线职工的关爱，平潮镇总工会在辖区各单位开展“夏季送清凉”高温慰问活动。

8月3日下午，平潮镇总工会相关负责人来到江苏格雷特公司，公司党支部书记张美娟、工会主席邵小平、行政部接待人员，陪同走访了厂区各车间。活动中，镇总工会负责人对奋斗在生产一线的职工表示感谢，叮嘱他们要注意防暑降温，并发放防暑降温物品及日常生活物资。员工代表朱明新表示，食堂根据高温天气特点在保证营养均衡的前提下增加凉拌菜、时令蔬菜等解暑菜品；还给车间配送藿香茶等饮品。



工会负责人强调相关部门管理人员要深入基层，多走访多聆听一线职工需求。同时，要协调好疫情防控常态化职工防暑降温工作，确保高温节气一线职工平安度夏，构建和谐劳动关系。

炎炎夏日送清凉，丝丝凉爽沁人心。政企联动切实维护广大职工的职业安全与健康权益，身在酷暑的广大职工们滋润了心田，纷纷表示会积极履行自己的工作职责，坚守工作岗位，创造更多的社会价值。

□行政人事部 钱金晶

再签战略合作伙伴 “产学研”链条闭环

8月31日，中交武汉港湾工程设计研究院有限公司（下称“武港院”）副总经理、总工程师田唯一行前来公司考察，田唯与公司总经理王建春举行会晤，并签订了战略合作协议。

田唯介绍：武港院为中交第二航务工程局有限公司（下称“二航局”）下属全资子公司，是在科技部备案的转制科研院所，于2007年被认定为交通部重点实验室，是集科研、设计、检测、施工技术及管理维修加固、新材料、工程监理为一体的综合性设计研究单位。

王建春表示，公司与二航局二公司、四公司、六公司均有业务往来，年初公司副总经理顾玉成还曾作为优秀合作方代表前往武汉参加现场互动交流。南沙大桥（虎门二桥）2000t架桥机、以色列碎石桩平台门架式起重机、塞尔维亚萨瓦河大桥 MSS60 移动模架、重庆曾家岩项目 120t 桅杆吊、常泰大桥智能化沉井施工起重设备，都是公司供货产品。

王建春对田唯一行的来访再次表示感谢，坦言公司正加强“产学研”合作布局，已与南通大学、江苏航院等高校签订合作协议，本次有了武港院的技术加持，公司的发展定会如虎添翼，越来越好。田唯表示，格雷特作为二航局的重要合作伙伴，强大的加工能力、工期及质量掌控能力，有助于技术向生产快速转化，共同创造更多科技成果。

□销售部 薛琴

